

石料厂粉尘肆虐 一刮风眼都睁不开

寿光稻田一石料厂月初被美停,
但至今仍有车来拉石子



▲石料厂紧邻蔬菜大棚,石子堆积如山,黑色防护网已经破败不堪。
▶装满石子的大货车驶出石料厂。



本报5月28日讯(记者 李涛 李晓东)“现在不刮风还好,一刮风你都睁不开眼,家里、蔬菜大棚上到处都是石头末子;有时候机器粉碎石头的声音也很吵。”28日,寿光市稻田镇田家村的几名村民向记者反映,位于村后的一个石料厂对村民生活造成极大困扰。

28日中午,根据读者提供的线路,记者沿省道S323前往稻田镇田家村,就在原寿光收费站附近看到一辆辆满载石子的大货车从一条小路驶入省道S323。

沿着大货车行驶的方向,记者看到道路一侧堆放着一堆堆被粉碎的石子,石子上面覆盖着黑色防尘网。“这只是石料厂其中一处堆放石子的场地,厂子还得往里走,就在村子后面。”一位在马路边树荫下乘凉的市民告诉记者。

在市民的指引下,记者驱车沿着布满碎石子的泥土路前行,道路被大货车碾压的坑洼不平,

车辆行驶过后尘土飞扬。记者看到道路两侧是蔬菜大棚,在塑料薄膜上堆积着一层层食料粉尘。从省道S323行驶大约500米左右,堆积如山的石料厂坐落在一个个蔬菜大棚之间。石料厂用水泥墙围了起来,用来遮挡粉尘的防护网已经破败不堪,几辆大货车正在等待装车。

石料厂距离田家村百余米,在村头树荫下玩扑克的村民告诉记者,石料厂开办了三年左右时间,对村民生活带来极大的不便。一位村民告诉记者,家里都不敢开窗户,特别是刮北风的时候,一开窗户家里就落下厚厚一层粉末,出门就得捂得严严实实,要不然眼睛被迷的根本就睁不开,在院里晾晒衣服也灰尘无数。“机器粉碎石头的声音也特别大,特别吵,影响睡觉。”

除去对村民生活起居造成影响,石料厂产生的粉尘对蔬菜种植户也带来极大困扰。“塑料薄膜是用来吸光的,一层层的粉

尘把薄膜都盖起来了,阳光照射不进去,蔬菜生长的就会很慢;一些大棚用被子或草帘子盖着,上面也落满厚厚的粉尘。”

因为经常有拉石头和石子的大型货车过往,道路已经被严重破坏。一位在石料厂附近种植蔬菜大棚的村民告诉记者,“这路根本就没法走了,特别是到了卖菜季节,一路颠簸得很厉害,开车只能慢点走,要不然蔬菜就被颠簸坏了;这已经好多了,之前都没有任何防护措施,现在石料厂安了防护设施,有时候也会在道路上洒水除尘。”

在记者采访过程中,并没有看到有拉石头的车辆进入,粉碎石头的机器声也没有听见。但至少有三辆满载石子的大型货车驶过,车辆过后尘土飞扬。

“石头应该是从昌乐和青州一些地方拉过来的;前段时间政府来查过,消停了一段时间,不过有时候也会偷着开工。”田家村一位村民如是说。

寿光市环保部门: 已经下达关停通知

记者从寿光市党政门户网站上看到,稻田镇政府在5月4日刊发一则《联合行动关停非法石料厂》的消息。消息中提到,在寿光市环保局和安监局的配合下,稻田镇组织了一次集中行动,对污染环境的非法石料厂进行了关停取缔。

“稻田镇从安监所、派出所、供电所抽调得力人员20余人,在市环保局古城所和市安监局古城中队的配合下,对存在环保问题的7家非法石料厂进行了关停取缔。行动中,稻田镇执法队伍依法对相关石料厂做出了处理,对不予配合的7家非法石料厂进行了断电关停,并加贴封条,另外一家石料厂已

自行拆除设备。”

随后记者联系寿光市环保局,工作人员证实此处石料厂属于被查封范围。工作人员告诉记者,该处石料厂没有环保手续,被关停后偷偷开工,接到群众举报后,相关部门进行断电关停并贴了封条。

对于记者反映石料厂依然在运作一事,该工作人员表示,市环保局属于协助单位,具体工作还是由稻田镇来执行,具体事宜需要与稻田镇对接一下再回复。

随后,记者又致电稻田镇政府,工作人员表示对此事不是很了解,需要跟领导汇报了解相关情况再回复。而截至记者截稿时,仍未收到相关答复。